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Tarih: 30.07.2019 

Sayı: 2019/71 

Konu: Danıştay İçtihatları Birleştirme Kurulu, E:2013/3, K:2019/1 Sayılı Kararı 

  
Özet:  
 
Danıştay ve İçtihatları Birleşme Kurulu, vergi incelemesi sırasonda ibraz edilmeyen defter ve belgelerde yer alan 
KDV’nin indirim konusu yapılıp yapılamayacağına ilişkin olarak E:2013/3, K:2019/1 kararında, 
 
Mücbir sebebin varlığı halinde, defter ve belgelerin mücbir sebep dolayısıyla ibraz edilmemesinin re’sen tarh 
nedeni olduğu, ispat külfeti açısından ise, içtihatların, mücbir sebebin varlığı halinde mükelleflerin ibraz ödevini 
yerine getirmeleri beklenemeyeceği ve indirim konusu yapılan vergilerin, alış belgelerinde ayrıca gösterilmiş 
olmasını ispatlama yükümlülüğünün de bulunmadığı, 
 
Mücbir sebep olmaksızın defter ve belgelerini, incelemeye yetkili olan inceleme elemanlarına ibraz etmeyen 
katma değer vergisimükellefleri adına yapılan cezalı tarhiyatlara karşı açılan davalarda, davacılar tarafından, 
vergilendirme dönemine ilişkin yasal defterler ve belgelerin mahkemeye sunulabileceğinin ileri sürülmesi 
halinde, bu defter ve belgeler davacıdan istenilip, defterdeki kayıtlar incelenip, bu kayıt ve belgeler hakkında 
davanın diğer tarafı olan vergi dairesinin görüşü ve saptamaları da alınarak yapılacak hukuki değerlendirmeye 
göre karar verilmesi gerektiği, yönünde karar verdi.    
 

Söz konusu Kararın tam metnine aşağıdaki bağlantı yoluyla ulaşabilirsiniz. 
 
Danıştay İçtihatları Birleştirme Kurulu, E:2013/3, K:2019/1 sayılı kararı 
 

  

 
 
 

Saygılarımızla. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/07/20190725-9.pdf

